

走进最美家庭

□通讯员 占晔飞

在文昌镇潭头村,有这样一位儿媳,对待公公就像对待自己的父亲一样,对待家中大伯的女儿就像自己的女儿一样,她用朴实的大爱,坚韧的执着、辛勤的付出,诠释了中华儿女孝老爱亲的美德。

潭头村的党支部书记何社会说起她就会竖起大拇指:“徐文香在我们村里是大家公认的好儿媳,她与人和善、乐于助人,从来没和别人红过脸,是我们村学习的榜样。”

二十年如一日 好儿媳撑起一片天

“来,慢慢张开嘴巴,吃一口东西。”几乎每一天每一顿饭,徐文香就会一手端着碗,一手拿着筷子喂公公占樟顺吃饭。93岁高龄的占樟顺,因为冠心病、直肠癌等疾病生活无法自理,大小便失禁更是日常,然而徐文香却从不嫌脏嫌累,她常常说“家有一老如有一宝”。

上面提到的徐文香,是一位了不起的好儿媳,现年54岁,目前是潭头村里一名普普通通的保洁员。俗话说,久病床前无孝子,但在文昌镇潭头村徐文香的身上,我们看到了不一样的高尚品质,她就是久病床前有孝的好儿媳。她尽心孝敬公公婆婆,之前在婆婆瘫痪卧床的1000多个日夜,无怨无悔地伺候老人,让老人尽享天伦之乐。在忍痛送走婆婆后,又挑起了照顾公公的重担,这一挑,就挑了十几年。

2017年冬天,正在工地干活的徐文香接到了邻居打来的电话,说是她的公公在门口摔倒了。因为当时正值雪天,屋外的气温异常寒冷,她迅速放下了手中的活赶回家。到家后,她发现公公已经无法站立,马

全心全意 她成为了公公的“好女儿”

上联系了120急救车,迅速将公公送到了县医院。经过确诊,医生给出两个方案:一是不手术从此瘫痪,二是手术后通过康复至少不会瘫痪,然而公公患有心脏病、高血压等慢性病,由于情况十分严重需要迅速做出决定,她和丈夫在向医生反复确认后,决定签署手术同意书,保障公公的生活质量。

公公在手术后生活已经无法自理,不仅需要照顾他的日常起居,还要帮助他康复。手术出院后,徐文香立即辞掉了工地上的工作回到家中,全身心投入照顾公公。在经过6个多月的康复后,公公就能依靠助行器正常行走了。

然而2021年,公公又被确诊为直肠癌,由于高龄和冠心病等影响,医生建议保守治疗。回到家中后,公公一直闷闷不乐,徐文香就日日陪着公公,给他买喜欢吃的水果和做他喜欢吃的饺子和玉米糊,且顿顿花样不一。

由于这两年家里建了新房,经济压力也随之而来。但为了更好地照顾公公,徐文香多次放弃了去外

地打工的机会,接受了村内保洁工作的邀请。虽然每个月拿着极少的工资,但是徐文香却十分满足。用她的话说,就是“这份工作没什么技术含量,挣得也不多,但好在工作时间上稍微自由一些,自己可以在不耽误工作的情况下,随时回家看看公公的情况,以便更好地照顾他。”

这两年,公公的行动力也差了许多,徐文香担心他半夜起床会摔倒,就在客厅临时搭建了自己的床,一年四季,她都睡在小床上。“床上不论是铺的还是盖的,都洗得干干净净,客厅还有她临时搭建的床,他们家有个了不起的好儿媳。”邻居们见状经常会这样感叹。



尽心尽力 她做起了侄女的“好妈妈”

徐文香的好不仅仅是对待公公,对她大伯家的两个女儿更是如亲妈一样。大伯的妻子去世得早,家里两个女儿从学习到工作,这十多年来,她这个婶婶就主动扛起了照顾两个侄女儿的重任,还把她们在家里打理得井井有条。从打扫卫生到顿顿烧可口的饭菜,对于两个侄女,她视如己出。

说起婶婶,她的侄女们总是赞不绝口,“婶婶对我们的好是那种润物细无声的好,比如,婶婶知道我喜欢吃馄饨,所以她每周会在我回家时都会给我烧一顿。”即便侄女参加工作后,她还是一到周五就会给侄女们打电话,询问晚上回家要吃什

么? 如果得到肯定答案后,她一般会在周五准备一大桌好吃的,还在晚餐时说单位食堂可没家里的饭菜香,一个劲儿地在饭桌上推销她的“拿手菜”。到了节假日,她还经常利用粽子、米粿等特色小吃把她们“骗”回家,让侄女尝尝不一样的美食,更让从小失去母亲的侄女感受到浓浓的“母爱”。

这几年,由于侄女都在外上班,她利用照顾爷爷的时间也帮着侄女们把农村的房子造好了。从打地基到装修,每一天她都会跑到建房地监督和帮助,小到一块砖的质量,大到装修的材料,她都亲历亲为、亲自挑选。在向侄女汇报情况,确定

款式和数量后,她还会到现场查看验收。在其他日子,她还会拎起扫把和簸箕来到建房工地打扫,有时一待就是一整天。她为侄女们的造房跑前跑后,劳心劳力,为此还加重了她的腰间盘突出病症。侄女喊着带她去医院看看,她总是云淡风轻地说“农村妇人哪有那么娇气。”

2020年新冠肺炎疫情爆发,高强度的工作让作为基层工作者的小侄女“倒”下了。突发的结石疼痛让她彻底放下了手中的工作,在家人的陪伴下进入医院住院。而作为婶婶的徐文香,丝毫不顾新冠肺炎疫情的威胁,抢着要去医院照顾小侄女。结石的疼痛让侄女彻夜难眠,

她就弄来热水毛巾,用最笨的方法让侄女减缓疼痛。侄女在听说最好进行碎石手术时情绪很不稳定,她边安慰侄女边找到医生说明情况,最终确定为保守治疗。针对侄女不爱吃中药,她还想方设法通过加糖加红枣的方式改善中药口感,让侄女尽快痊愈。22天后,侄女成功排石,而徐文香也坚持了22天对她无微不至的照顾。

不是亲生,却胜似亲生,就这样,徐文香给予了侄女们特别的爱,让这两个本已失去母亲的孩子,重新得到母爱。春风化雨润心田,于无声处见真情。

不辞辛劳 她成为了村里的“好儿媳”

“老占家儿媳真是好得没话说!自己家亲姑娘都不一定能比她做得好。”在文昌镇潭头村,提起徐文香,左邻右舍都夸赞不已,他们是他们眼中孝老爱亲的榜样。然而听到邻居们的夸赞,她都觉得有点不好意思,“百善孝为先,照顾父母是儿女应尽的义务,这真的没什么的。”

自从来到这个村里20多年,徐文香没和谁红过脸,每次都是笑嘻嘻地对待身边每一个人,用自己的善良和热情感染村里的每一个人。

现在的徐文香正在村里的主干道上做着保洁的工作,虽然平时以照顾公公为主,但对于主干道的保洁维护也丝毫不松懈,从打扫到清洁垃圾桶,再到垃圾分类,每一项工作都做到尽善尽美。“在工作之前她就明确和我们说她平时会以照顾公公为主,我们答应了她的

要求,但我们完全不担心她的工作质量会下降,她干活十分利索,是我们保洁队伍里十分负责的一位保洁员。”潭头村分管清洁乡村的村干部何长红说到。

每到过年时节,在文昌镇潭头村临溪的这户农房内一大家子人都会聚在一起,堂兄弟姐妹,叔侄儿侄女,房屋内时常会传出一阵阵的欢声笑语,老人脸上止不住的

笑脸,儿女们忙这忙那,一片和谐温馨的场景成了村里一道靓丽的风景线。年年如此的和谐快乐氛围还给村里父老乡亲树立了良好的榜样,从他们开心的笑脸、亲昵的举止上,让大家知道了什么是奉献和幸福。

都说女人能撑起半边天,徐文香凭借自己小小的身板撑起了一片天。

无拖欠农民工工资公示

由浙江国恒建设有限公司承建的淳炼线界首段、金富线石头埠至富文段道路环保整改项目工程于2021年9月2日交工验收,工程已按时足额支付农民工工资,未拖欠农民工工资,请各劳务单位和参与工程建设的劳务人员见公示后,如有疑异,请在30日内,拨打监督电话:

1.企业劳务负责人及电话:沈安娜18814885781
2.项目管理处负责人及电话:徐斌18258182673
3.建设领域农民工工资主管部门投诉电话:
淳安县交投集团安全生产部:65020215、13675848390
淳安县交通运输局:64813944
淳安县劳动和社会保障监察大队:64820138
淳安县劳动人事争议仲裁院:64812889
2022年2月18日

推进生态美富 建设和谐共生 美美与共新淳安

推进深绿兴富 建设高质发展 生态富民新淳安

推进民生安富 建设城乡融合 文明幸福新淳安

推进改革增富 建设创新创业 活力竞发新淳安